
MP 52  : Propagation guidée 
 

 
 
 
 

I. Théorie. 
 
Diode Gunn 
Oscillateur à transfert d’électron. 
Cristal semi-conducteur d’Arséniure de Gallium avec une charge d’espace qui va osciller. 
On choisit précisément l’onde centimétriques à l’aide d’une cavité réglable entre 8,5-9,6 GHz. 
L’oscillateur possède une zone de résistance négative où le courant diminue quand la tension 
augmente → on utilise cette plage là ! 
 
Isolateur à ferrite 
Laisse passer l’énergie dans un sens et atténue de 20 dB l’énergie se propageant en sens inverse. Les 
parois sont recouvertes de ferrite qui utilisent un effet gyromagnétique. 
 
Ondemètre 
Précision à 5 MHz. 
Cavité couplée qui prélève de l’énergie grâce à une iris 
 

Ligne de mesure 
Il s’agit d’un cristal semi-conducteur de silicium/germanium avec un fil de tungstène (“moustache de 
chat”). La tension mesurée à l’oscilloscope est proportionnelle au carré du champ électrique intra-
cavité. 
 
A-t-on un mode TE, TM, TEM ? 



Comme on a un guide d’onde simplement connexe (vide à l’intérieur), il n’y a pas de mode TEM. 
La diode Gunn est disposée de telle sorte à négliger les modes TM. 
 
Intérêt de connaître le Rapport D'ondes Stationnaires 
Connaître la puissance qui va être réfléchie dans la cavité en fonction de l’impédance. 
 
 

II. Montage. 
 
 
à Guider les ondes électromagnétiques. 
à Il en existe de deux types principalement : des guides d’ondes à 1 conducteur (guide d’onde 
rectangulaire) et à 2 conducteurs (ligne coaxiale).  
à Il est important, autant que possible, d’avoir un seul mode qui se propage dans un guide → a priori 
4 modes possibles TEM, TE, TM, Hybride mais on va les sélectionner. 
 
 
 
A. Propagation guidée dans un banc hyperfréquence (TE). 
 

 
 
On dispose ici d’un banc hyperfréquence CHAUVIN ARNOUX, d’une alimentation bridée à 7,5 V. Au-
delà de 10 V, l’oscillateur Gunn claque… 



 
 
En partant des équations de D’Alembert et grâce aux conditions aux limites pour Hnormal et Etangentiel 
comme le guide d’onde est fait en aluminium très bon conducteur donc les champs sont nuls. 
 

 
 
On place l’impédance du cornet. On part du vernier à 12 cm jusqu’à 5 cm en allant toujours dans 
le même sens sans revenir en arrière et on calcule la longueur d’onde dans le vide ! 

 
 
Une fois ceci terminé, on change de terminaison et on place une plaque en aluminium pour 
fermer la cavité proprement et on repart à 12 cm en diminuant et on recommence pour calculer g 
 
On plonge la ligne de mesure et on repère les MINIMA (plus précis) de la tension sachant que l’on a 
une onde stationnaire soit 2 minima pour 1 longueur d’onde. 
 



 

 
 
 

B. Propagation guidée dans un câble coaxial (TEM). 
 

 
 

 



 
 

On peut déterminer ainsi l’impédance caractéristique et comparer à des valeurs que l’on calcul au 
RLCmètre. 

 

 


